



ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ

DAILY NAWAN ZAMANA • MONDAY, 1 MAY, 2023

ਜਲੰਧਰ

ਸੋਮਵਾਰ, 1 ਮਈ, 2023
18 ਵਿਸ਼ਾਖਾ ਨਾਨਕਸ਼ਾਹੀ 555
ਬਿਕਰਮੀ 2080
ਜਿਲਦ/VOL. : 71
ਅੰਕ/NO. : 330

ਕੀਮਤ/PRICE : 5.00 ਰੁਪਏ

Regd. No : Pb/JL-123/2021-23, (R.N.L.)-00068/57

E-mail : nawanzamana@gmail.com

www.nawanzamana.in

ਸਫ਼ੇ : 12



ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਵਰਤਮਾਨ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਵਿਰੁੱਧ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੇਜ਼ ਕਰੀਏ

ਲੋਕ ਕੋਂ ਕੀਤੀ ਹੜਤਾਲ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਸੀ, 65 ਵੀਂ ਸਾਲੀ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਾਰਖਾਨੇ ਬੰਦ ਹੋ ਗਏ ਹਨ। ਰੋਲਵੇ ਸਿਸਟਮ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ, 3 ਮਈ 1886 ਨੂੰ ਮਾਲਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹੜਤਾਲ ਨੂੰ ਕੁਚਲਣ ਦੇ ਹਰਬਿਆਂ ਤਹਿਤ

ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ

ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀਆਂ ਤੋਂ ਕੱਢਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਨ ਦੇ ਡਰਾਵੇ ਵਿੱਚੋਂ ਜਾ ਰਹੇ ਸਨ। ਮੈਕਾਰਮਿਕ ਇੱਕ ਬਦਨਾਮ ਕਿਸਮ ਦਾ ਕਾਰਖਾਨੇਦਾਰ ਸੀ, ਜਿਸ ਦੇ ਕਾਰਖਾਨੇ ਵਿੱਚ ਤਾਲਾਬੰਦੀ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾੜੇ ਦੇ ਗੁੰਡਿਆਂ ਰਾਹੀਂ ਕਾਰਖਾਨਾ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਹੜਤਾਲੀ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੇ ਇਸ ਦਿਨ ਕਾਰਖਾਨੇ ਸਾਹਮਣੇ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕਰਨ ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਬਣਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਦੋਂ ਮੁਜ਼ਾਹਰਾ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ ਤਾਂ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਡਰਾਹਟ ਤੋਂ ਪੁਲਸ ਨੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ 'ਤੇ ਗੋਲੀ ਚਲਾ ਦਿੱਤੀ। ਜਿਸ ਨਾਲ 6 ਮਜ਼ਦੂਰ ਮੌਤ 'ਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਹੋ ਗਏ ਅਤੇ 50 ਤੋਂ ਵੱਧ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਇਸ ਘਿਨਾਉਣੀ ਸੁਲਮ-ਜਬਰ ਦੀ ਘਟਨਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਵਿੱਚ 4 ਮਈ ਨੂੰ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਦੀ ਹੋਮ ਮਾਰਕੀਟ ਵਿੱਚ ਜਲਸਾ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ। ਸ਼ਾਂਤਮਈ ਚੱਲ ਰਹੇ ਜਲਸੇ ਵਿੱਚ ਸਾਹਿਬ ਤਹਿਤ ਇੱਕ ਬੰਬ ਸੁੱਟਿਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸੱਤ ਪੁਲਸ ਵਾਲੇ ਮਾਰੇ ਗਏ ਅਤੇ ਇੱਕ ਮਜ਼ਦੂਰ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ। ਪੁਲਸ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਗੋਲੀਬਾਰੀ ਵਿੱਚ 4 ਆਮ ਲੋਕ ਵੀ ਮਾਰੇ ਗਏ 70 ਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਰ ਲੋਕ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜ਼ਖ਼ਮੀ ਹੋ ਗਏ। ਇਸ ਘਟਨਾ ਦਾ ਦੇਸ਼ ਅੰਤ ਮਜ਼ਦੂਰ ਆਗੂਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਬੁਨੇ ਮੁਕੱਦਮੇ ਮੜ੍ਹ ਕੇ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕਰ ਲਿਆ ਗਿਆ। ਇਹ ਕ੍ਰਾਂਤੀਕਾਰੀ ਆਗੂ ਸਨ, ਅਲਬਰਟ ਪਾਰਸਨਜ਼, ਸੋਮੂਅਲ ਫੀਲਡਨ, ਜਾਰਜ ਏਂਗਲ, ਆਸਕਰ ਨੀਥੇ, ਅਗਸਟ ਸਪਾਈਜ਼, ਲੂਈ ਲਿੰਗ, ਮਿਖਾਈਲ ਸਕਵਾਬ ਅਤੇ ਅਡਾਲਫ਼ ਫਿਰ। 20 ਅਗਸਟ 1886 ਨੂੰ ਤੋੜੀ ਨਾਲ ਮੁਕੱਦਮੇ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ 7 ਆਗੂਆਂ ਨੂੰ ਫਾਂਸੀ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਕ ਆਗੂ ਆਸਕਰ ਨੀਥੇ ਨੂੰ 15 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਗਈ। ਅਪੀਲਾਂ ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਸੋਮੂਅਲ ਫੀਲਡਨ ਅਤੇ ਮਿਖਾਈਲ ਸਕਵਾਬ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਗਵਰਨਰ ਵੱਲੋਂ ਉਮਰ ਕੈਦ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਲੂਈ



ਇੱਕ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਅਮਰੀਕੀ ਲੇਖਕ ਵਿਲੀਅਮ ਡੀਲਜ਼ ਜਾਵੇਲਸ ਨੇ 'ਨਿਊਯਾਰਕ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨ' ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਸੀ ਕਿ ਇੱਕ ਅਜ਼ਾਦ ਅਤੇ ਖੁਦਮੁਖਤਿਆਰ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਪੰਜ ਬੇਗੁਨਾਹ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਕਾਰਨ ਫਾਂਸੀ ਦੇ ਕੇ ਮਾਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਦੀ ਘਟਨਾ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਮਜ਼ਦੂਰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਮਿਆਂ 'ਤੇ ਹੜਤਾਲ-ਮੁਜ਼ਾਹਰੇ ਕਰਦੇ ਆ ਰਹੇ ਸਨ। 8 ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਦਿਹਾੜੀ ਦਾ ਨਾਅਰਾ ਬਹੁਤ ਬੰਦ ਫੜ ਚੁੱਕਿਆ ਸੀ। ਇਸੇ ਤਹਿਤੀਕ ਦੇ ਸਦਕਾ ਹੀ ਅਮਰੀਕਨ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਆਫ਼ ਲੇਬਰ ਹੋਂਦ ਵਿੱਚ ਆਈ ਸੀ। ਇਸ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਸਲਾਨਾ ਕਾਨਫਰੰਸ 1884 ਵਿੱਚ ਹੋਈ ਸੀ। ਇਸ ਕਾਨਫਰੰਸ ਨੇ ਨਾਅਰਾ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਕਿ ਇੱਕ ਮਈ 1886 ਨੂੰ 8 ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਦਿਹਾੜੀ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਬਣਾ ਕੇ ਹੋਂਦ ਵਿੱਚ ਲਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸੰਨ 1875 ਵਿੱਚ ਪੈਨਸਲਵਾਨੀਆ ਵਿੱਚ ਕੋਇਲੇ ਦੀਆਂ

(ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 4 'ਤੇ)

ਅੱਜ 01 ਮਈ ਨੂੰ ਹਰ ਥੀੜੇ ਵੱਲੋਂ ਹੋ ਰਿਹਾ ਇਨ ਵਾਂਗ ਮਈ ਦਿਵਸ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦਿਵਸ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬੜੇ ਵੱਖਰੇ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹ ਨਾਲ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਇਸ ਦਿਨ ਨਾਲ ਜੁੜਿਆ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ ਇਤਿਹਾਸ ਦੇ ਸਿਰਜਕ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੀਆਂ ਲਾਸ਼ਾਂ ਦੀ ਕੁਰਬਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣੇ ਕੰਮ ਕਰਕੇ ਉਪਜੀਵਕਾ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲੇ ਅਦਾਰਿਆਂ ਦੇ ਗੱਟਾਂ ਉਪਰ ਆਪਣੀਆਂ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਲਾਲ ਰੰਗ ਦੇ ਸੁੱਤੇ ਝੁਲਾਉਂਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਕਿਰਤੀ, ਮਜ਼ਦੂਰ, ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਅਤੇ ਹੋਰ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਰਧਾਂਜਲੀ ਅਰਪਣ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਗਮ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਈ ਦਿਵਸ ਮੌਕੇ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਰੁਪ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਤਾਂ ਇਹ ਦਿਨ ਸਾਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦਾ ਸ਼ੋਣ, ਕੰਮ ਦੀਆਂ ਕਠਿਨ ਹਾਲਤਾਂ, ਜਜ਼ਬ, ਤੌੜਦਾ, ਲੁਟ, ਗਰੀਬੀ, ਵਿਤਕਰੇ, ਜੰਗਲ ਰਾਜ ਆਦਿ ਸਭ ਕੁੱਝ ਚੇਤੇ ਕਰਵਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਸਾਡੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਹਾਲਤਾਂ ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮਜ਼ਦੂਰ ਸੰਘਰਸ਼ ਲਾਮਬੰਦ ਕਰਨ, ਮਾਲਕਾਂ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਹਿੱਕ ਤਾਣ ਕੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀ ਬੰਦ-ਖਲਾਸੀ ਲਈ ਸੁਝਣ ਦੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਵੀ ਯਾਦ ਤਾਜ਼ਾ ਕਰਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਦਾ ਸਹੀ ਮੁੱਲ ਮਿਲੇ, ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਕੰਮ ਦੇ ਘੰਟੇ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕਰਵਾਉਣ, ਛੁੱਟੀ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਹੋਵੇ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਅਧਿਕਾਰ ਹੋਣ ਆਦਿ ਦੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਲਈ ਕੀਤੇ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਝਾੜ ਪਠਾਉਂਦਾ ਹੈ।

137 ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਉਪਰੋਕਤ ਵਰਤਮਾਨ ਸਥਰ-ਸੁਲਮ ਅਤੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਅਣਮਨੁੱਖੀ ਸ਼ਲੁਕ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਲਾਮਬੰਦ ਹੋ ਕੇ

ਫਿਰਕੂ-ਫਾਸ਼ੀ ਤਾਕਤਾਂ ਨੂੰ ਭਾਂਜ ਦੇਣ ਦੇ ਸੰਕਲਪ ਦਾ ਮਈ ਦਿਹਾੜਾ

ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿਆਪੀ ਸੰਕਟ ਦੇ ਲਗਾਤਾਰ ਡੂੰਘੇ ਹੋ ਰਿਹਾ ਸਦਕਾ ਮਜ਼ਦੂਰ ਜਮਾਤ ਤੇ ਦੂਜੇ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ ਵਰਗਾਂ ਦੀਆਂ ਚੋੜਤਰਾ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧਦੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਪੂੰਜੀ ਦੇ ਚੰਦ ਕੁ ਹੱਥਾਂ 'ਚ ਕੱਚਰਤ ਹੋ ਜਾਣ ਨਾਲ ਸਮਾਜ ਦੇ ਬਹੁ ਗਿਣਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਆਮਦਨਾਂ-ਤਨਖਾਹਾਂ 'ਚ ਵੱਡੀ ਕਟੌਤੀ ਹੋ ਜਾਣ ਦੇ ਸਿੱਟੇ ਵਜੋਂ ਬਾਜ਼ਾਰ ਅੰਦਰ ਖਪਤਕਾਰ ਵਰਤਾਂ ਤੇ ਤਿਆਰ ਸਨਅਤੀ ਮਾਲ ਦੀ ਵਿਕਰੀ ਲਗਾਤਾਰ ਘਟਦੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਵਾਧੂ ਉਤਪਾਦਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਮੰਗ ਹੇਠਾਂ ਨੂੰ ਖਿਸਕਦੀ ਜਾਣ ਤਾਂ ਨਤੀਜਾ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਮਿਲ ਬੰਦੀਆਂ ਦੇ ਛਾਣੀਆਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਨਿਕਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਨਿਗੂਣੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਤੇ ਵਧ ਹੀ ਲੋਕ ਤੋੜ ਮਹਿੰਗਾਈ ਨੇ ਕਿਰਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿਰੇ ਦੀ ਕੰਗਾਲੀ ਅਤੇ ਭੁੱਖਮਈ ਦੀ ਕਰਾਰ 'ਤੇ ਲਿਆ ਖੜਾਇਆ ਹੈ।



ਅਦਾਲਤਾਂ ਦੀਆਂ ਟਿੱਪਣੀਆਂ ਦੀ ਉਲੰਘਣਾ ਕਰਕੇ ਸੰਘ-ਭਾਜਪਾ ਆਗੂਆਂ ਵੱਲੋਂ ਰਾਜਨੀਤਕ ਹਿੱਤਾਂ ਦੀ ਪੂਰਤੀ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਦੀ ਫਿਕਰਦਾਰਨਾ ਵੱਡ ਲਈ ਧਰਮ ਦੀ ਖੁਲ੍ਹੀ ਦੁਰਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੁਕੱਦਮੇ ਗੱਲ, ਦੇਸ਼ ਦੀ ਰਾਜ ਸ ਤਾ

ਬਿਆਨੇ ਘੱਲਾਂ ਦਾ ਘੱਟਾ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਆਰਥਿਕ ਮੁੱਦਿਆਂ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਹੈ। ਇਹ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਲਾਮਬੰਦੀ ਨਵਉਦਾਰਵਾਦੀ ਆਰਥਿਕ ਨੀਤੀਆਂ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਨਾਲ ਪੈਦਾ ਹੋਈਆਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਤਾਂ ਸੋਧ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਸਾਹਿਤ ਨੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਮੌਜ਼ਾ ਦੇਣ ਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਨਹੀਂ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਇਹ ਸੰਘਰਸ਼ਾਂ ਸਦਕਾ ਹੋਈਆਂ ਸੀਮਤ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਨ੍ਹਾਂ ਘੱਲਾਂ ਦੀ ਤਾੜ ਮੱਠੀ ਪੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਭਾਵ ਸੰਘਰਸ਼ 'ਚ ਕੁੱਝ ਕਿਰਤੀਆਂ ਸਮੇਤ ਆਮ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਮਨਾਂ ਅੰਦਰ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਜਮਾਤੀ ਵਿਰੋਧਾਯੁਗ ਸੰਘਰਸ਼ੀ ਬੁਝਕੁਸ਼ਾ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ ਤੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਚੋੜਤਨਾ ਰਾਜਨੀਤਕ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਕੇ ਰਾਜ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰਨ ਲਈ ਲੜੀਦਾ ਵਿਕਾਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦੀ। ਹਾਕਮ ਪਿਠ ਕੁਝ ਸੁਲੂਤਾਂ ਦੇਣ ਜਾਂ ਅੰਜਿਕ ਮੰਗਾਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਕੇ ਸੱਤਾ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਜਮਾਈ ਰੱਖਣ ਦੇ ਉਸ ਦੀ ਲਾਭਕਾਰੀ ਸਿੱਟੇ ਤੋਂ ਹੱਸੇ ਸੰਤੁਸ਼ਟ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਵੀ ਗੁਣ ਤਾਂ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਆਰਥਿਕ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਸਿਰਫ਼ ਜੁਝਾਈ-ਕਲਾਮੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਖਰਚ ਕਰਕੇ ਹੀ ਕੰਮ ਸਾਰਨ ਦਾ ਰਾਹ ਫੜਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਰਾ ਧਿਆਨ ਫਿਰਕੂ-ਫਾਸ਼ੀਵਾਦੀ ਵਿਚਾਰਧਾਰਾ ਤੇ ਪ੍ਰਚਾਰ-ਪ੍ਰਸਾਰ ਰਾਹੀਂ ਦੇਸ਼ ਅੰਦਰ ਧਰਮ ਆਧਾਰਤ ਕੱਟੜ ਹਿੰਦੂ ਰਾਜ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਦੇ ਕੋਝੇ ਨਿਯਾਨ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਵੀ ਗੁਣ ਤਾਂ ਸਾਡੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਅੱਗੇ ਵਧ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਾਲ 2020-21 ਦੌਰਾਨ ਦਿੱਲੀ ਦੀਆਂ ਬਹੁਗਾਂ 'ਤੇ ਬੈਠ ਕੇ ਲੜਿਆ ਗਿਆ ਦੇਸ਼ ਵਿਆਪੀ ਕਿਸਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਇਸ ਸੁਝਣੇ ਵਰਤਾਰੇ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਉਪਯੁਕਤੀ ਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹਜਨਕ ਮਿਸਾਲ ਹੈ, ਪ੍ਰੰਤੂ ਇਹ ਤੱਥ ਯਾਦ ਰੱਖਿਆ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਪਰ



ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੇ ਮਿਹਨਤਕਸ਼ ਲੋਕ ਇੱਕ ਮਈ ਦੇ ਦਿਨ ਨੂੰ ਮਜ਼ਦੂਰ ਦਿਵਸ ਵਜੋਂ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਨ। 1886 ਨੂੰ ਇਸ ਦਿਨ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਸ਼ਿਕਾਰੀ ਵਿੱਚ 'ਅਮਰੀਕਨ ਲੇਬਰ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ' ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਵੱਲੋਂ 8 ਘੰਟੇ ਕੰਮ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਹੜਤਾਲ ਕਰਨ ਦਾ ਵੱਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। 4 ਮਈ ਵਾਲੇ ਦਿਨ ਸ਼ਾਂਤਮਈ ਹੜਤਾਲ ਕਰ ਰਹੇ ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਨੂੰ ਹਮੂਸਤ ਵੱਲੋਂ ਗੋਲੀਆਂ ਚਲਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ।

ਅੱਜ ਵੀ ਖਾਲੀ ਕਿਉਂ ਹਨ ਕਿਰਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਹੱਥ

ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਦੀਆਂ ਉਜਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਨੌਂ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਲਾ ਵਾਧਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਹਾਲਾਤ ਇਹ ਹਨ ਕਿ ਕਿਰਤੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪਰਵਾਰ ਸਮੇਤ ਮਿਹਨਤ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਦੋ ਝੰਗ ਦੀ ਰੋਟੀ ਦਾ ਜੁਗਾੜ ਵੀ ਬੜੀ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾਲ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਬੈਂਚੀਆਂ ਲਈ ਚੰਗੀ ਵਿੱਦਿਆ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰ ਲਈ ਚੰਗੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸੁਲੂਤਾਂ ਤਾਂ ਇਹਨਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਸੁਖਾਨਾ ਬਣ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਅੱਜ ਤੋਂ ਚਾਈ-ਤਿੰਨ ਦਹਾਕੇ ਪਹਿਲਾਂ ਘੰਟੇ ਪੜ੍ਹੇ-ਲਿਖੇ ਲੋਕ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀਆਂ 'ਤੇ ਰੱਖ ਲਏ ਜਾਂਦੇ ਸਨ। ਅੱਠਵੀਂ, ਦਸਵੀਂ ਅਤੇ ਬਾਰਵੀਂ ਤੱਕ ਪੜ੍ਹੇ ਨੌਜੁਆਨਾਂ ਨੂੰ ਬਿਜਲੀ ਬੋਰਡ, ਰੋਡਵੇਜ਼, ਨਹਿਰੀ ਵਿਭਾਗ, ਸੜਕਾਂ ਅਤੇ ਮੰਡੀਕਰਨ ਬੋਰਡ ਵਿੱਚ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਨੌਕਰੀ ਮਿਲ ਜਾਂਦੀ ਸੀ ਪਰ ਅੱਜ ਨਹੀਂ। ਅੱਜ ਪੀ ਐੱਚ ਡੀ, ਐੱਮ ਫਿਲ ਅਤੇ ਐੱਮ ਟੈੱਕ, ਐੱਮ ਐੱਸ ਸੀ ਪਾਸ ਨੌਜੁਆਨ ਚੜ੍ਹਾਸ਼ੀ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹਨ, ਪਰ ਲੋਕ ਕਰਵਾਈ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ, ਮੱਦਹਾਲੀ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਛੋਟੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਅਤੇ ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀਆਂ ਦਾ ਧੰਦਾ ਚੌਪਟ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰੀ ਬੜੀ ਵੱਡੀ ਸਮੱਸਿਆ ਬਣ ਕੇ ਉਭਰੀ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਅਮੀਰ ਹੋਰ ਅਮੀਰ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨਾਂ ਦੀ ਦਲਾਲੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਰਾਜਸੀ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀਆਂ ਜਾਇਦਾਦਾਂ ਵਿੱਚ ਬੇਤਰਾਸ਼ਾ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਘੁਟਾਲੇ, ਸਕੈਂਡਲ, ਜੋ ਪਹਿਲਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਹੁਣ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਕਰੋੜਾਂ ਅਤੇ

ਲੱਖਾਂ ਕਰੋੜਾਂ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਾਰੇ ਵਰਤਾਰੇ ਦਾ ਨਤੀਜਾ ਇਹ ਹੋਇਆ ਹੈ ਕਿ ਮੁਲਕ ਵਿੱਚ ਪੜ੍ਹੇ-ਲਿਖੇ ਨੌਜੁਆਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਹੀ ਉਜਰਤਾਂ 'ਤੇ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੇਣੀਆਂ ਸਨ, ਉਹ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੇ ਕਰਿੰਦੇ ਬਣ ਕੇ ਰਹਿ ਗਏ ਹਨ। ਨੌਜੁਆਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਕਿਰਤ ਸ਼ਕਤੀ ਨੂੰ ਵਰਤ ਕੇ ਜਿੱਥੇ ਸਟੇਟ ਨੂੰ ਅਮੀਰ ਬਣਾਇਆ ਜਾਣਾ ਸੀ, ਉਥੋਂ ਮੁਲਕ ਵਿੱਚ ਅਜਿਹੇ ਹਾਲਾਤ ਪੈਦਾ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ ਕਿ ਨੌਜੁਆਨ ਅੱਜ ਪਨਾਹ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੇ ਕਰਿੰਦੇ ਬਣ ਕੇ 5 ਤੋਂ 10 ਹਜ਼ਾਰ ਮਾਸਿਕ ਤਨਖਾਹ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹੋ ਗਏ ਹਨ।

ਉੱਚੇ ਇਸ ਤਕਨੀਕ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਕੇ ਧਨਾਚ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਕੰਪਨੀਆਂ ਮਾਲਮਾਲ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਕਿਰਤੀ, ਕਾਮੇ ਮਜ਼ਦੂਰ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਤੋਂ ਵਾਂਝੇ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਹਾਲਤ ਦਿਨੋ-ਦਿਨ ਪਤਲੀ ਪੈ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਵਿਸ਼ਾ ਗੰਭੀਰ ਚਿੰਤਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ ਜੋ ਵੀ ਵਿਕਾਸ ਹੋਇਆ, ਉਹਦਾ ਸਿਹਰਾ ਵਿਗਿਆਨ ਦੇ ਸਿਰ ਬੱਝਦਾ ਹੈ, ਇਹਦੇ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਸ਼ੱਕ ਨਹੀਂ, ਪਰ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਗਿਆਨ ਦੀ ਤਕਨੀਕ ਨੂੰ ਸਰਅੰਸ਼ਮ ਤੌਰ ਪ੍ਰਚਾਰਿਤ ਵਾਲੇ ਮਹਾਨ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕ ਹਨ। ਸਾਡੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਉਪਰਦੀਆਂ ਵੱਡੀਆਂ-ਵੱਡੀਆਂ ਬਿਲਡਿੰਗਾਂ, ਪੁਲ, ਫਲਾਈ ਓਵਰ, ਬਸਾਰ, ਸੜਕਾਂ, ਡੈਮ, ਵੱਡੀਆਂ-ਵੱਡੀਆਂ ਬਹੁਮੰਜਲੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਇਹਨਾਂ ਕਿਰਤੀ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਬਦੇਲਤ ਸੰਭਵ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਸਾਡੇ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਜੋ ਵੀ ਕੁਝ ਅੱਜ ਉਸਿਆ ਨਜ਼ਰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਇਹਦੇ ਪਿੱਛੇ ਇਹਨਾਂ ਮਹਾਨ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹਨ, ਲਘੂ-ਪਸੀਨੇ ਭੁੱਲੇ ਹਨ। ਜਿੱਥੇ ਜੇਕਰ ਕੁਝ ਲੋਕਾਂ ਕੋਲ ਲੱਖਾਂ ਰੁਪਏ ਹੁੰਦੇ, ਪਰ ਕੋਈ ਕੰਮ ਕਰਨ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਨਾ ਹੁੰਦਾ ਤਾਂ ਕੀ ਅਸੀਂ ਇਸ ਦੁਨੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਣਾ ਲੈਂਦੇ? ਹਰਜ਼ਬ ਨਹੀਂ, ਇੱਕ ਛੋਟੇ ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਕਮਰੇ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਵੱਡੀਆਂ-ਵੱਡੀਆਂ ਅਸਮਾਨ ਛੋਹਦੀਆਂ ਇਮਾਰਤਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਕਿਰਤੀ ਹੱਥਾਂ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨਾਲ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੀ। ਸਰਦੀ-ਗਰਮੀ, ਦਿਨ-ਰਾਤ ਇੱਥੋਂ ਤੱਕ ਕਿ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਹ ਕੀਤੇ ਬਗੈਰ ਇਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਕਾਰਨ ਇਹ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ

(ਬਾਕੀ ਸਫ਼ਾ 4 'ਤੇ)



ਆੰਗਨਵਾੜੀ ਵਰਕਰ ਤੇ ਹੈਲਪਰ ਯੂਨੀਅਨ (ਏਟਕ)

ਪੈਨਸ਼ਨਰ ਵੈਲਫੇਅਰ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ, ਮੰਡਲ ਜ਼ੀਰਾ

ਸੰਦੇਸ਼

ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ਿਕਾਰੋ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਕੋਟਿ ਕੋਟਿ ਪ੍ਰਣਾਮ

ਧੰਨਵਾਦ

ਮੈਂ ਧੰਨਵਾਦੀ ਹਾਂ ਉਹਨਾਂ ਸਮੂਹ ਸੱਜਣਾ ਮਿੱਤਰਾਂ ਦਾ ਜਿੰਨ੍ਹਾ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਕੱਢਣ ਤੇ ਪੂਰਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ, ਮੈਂ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਹਰ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੀ ਸੇਵਾ ਲਈ ਹਾਜ਼ਿਰ ਹਾਂ ਮੋਬ: 98725-09949

ਸ: ਰੂਪ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ NRI

ਟਰੇਡ ਯੂਨੀਅਨ ਕੌਂਸਲ ਜ਼ੀਰਾ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਿਕਾਰੋ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਣਾਮ

ਸੰਦੇਸ਼
ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਸੰਦੇਸ਼
ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਸੰਦੇਸ਼
ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਚੋਮੀ ਚੋਪੜਾ ਸੀਨੀਅਰ ਕਾਰਕੁੰਨ ਆਗੂ

ਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਸਿੱਖ ਨਿਰਮਾਣ ਕੰਪਨੀ ਆਗੂ

ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸਰਕਾਰੀ ਆਗੂ

ਸੰਜੀਵ ਬਾਸਲ ਸਹਿਯੋਗੀ

Sethi Medical Agencies

ਪ੍ਰੋ: ਜੱਜ 98140-59376 98775-77177

ਇੱਥੇ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਤੋਂ ਦੇਸੀ ਦਵਾਈਆਂ ਹੋਲਸੇਲ ਰੇਟਾਂ ਤੇ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ।

ਗੁਰੂਸ਼ਾਲਾ ਰੋਡ, ਪੰਜਾਬ ਐਂਡ-ਸਿੱਧ-ਬੈਂਕ-ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ, ਜ਼ੀਰਾ

SUKHMANI SUPER SPECIALITY HOSPITAL

ਸ਼ਹਿਰ-ਜ਼ੀਰਾ-ਹਲਕਾ-ਦਾ-ਇੱਕੋ-ਇੱਕ-ਵਾਜ਼ਿਬ-ਰੋਟਾਂ-ਤੇ-ਬੁਨਿਆਦੀ-ਸਹੂਲਤਾਂ-ਦੇਣ-ਵਾਲਾ-ਸੁਖਮਨੀ ਸੁਪਰ ਸਪੈਸ਼ਲਿਟੀ ਹਸਪਤਾਲ ਜ਼ੀਰਾ ਵੱਲੋਂ ਡਾਇਲੀਸਿਸ ਸੁਵਿਧਾ ਉਪਲਬਧ ਹੈ

ਸਬਾਨ: ਸੁਖਮਨੀ ਸੁਪਰ ਸਪੈਸ਼ਲਿਟੀ ਹਸਪਤਾਲ, ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਰੋਡ, ਜ਼ੀਰਾ Ph. 98145-51113

ਸ਼ਿਕਾਰੋ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਟਰੱਕ ਆਪ੍ਰੇਟਰ ਯੂਨੀਅਨ ਜ਼ੀਰਾ ਸ਼ਰਧਾ ਦੇ ਫੁੱਲ ਭੇਟ ਕਰਦੀ ਹੈ!

ਟਰੱਕ ਆਪ੍ਰੇਟਰ ਯੂਨੀਅਨ ਜ਼ੀਰਾ ਪਿਛਲੇ 40 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਅਤੇ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਏਜੰਸੀਆਂ ਦਾ ਕੰਮ ਸਫਲਤਾ ਪੂਰਵਕ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਇੱਥੇ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਹਰ ਕੋਨੇ ਲਈ ਮਾਲ ਦੀ ਏ-ਆਈ ਲਈ ਟਰੱਕ ਮਿਲਦੇ ਹਨ।

ਸੰਪਰਕ:-98885-68000, 98888-65526

ਸ਼ਿਕਾਰੋ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਨੂੰ ਕੋਟਿ ਕੋਟਿ ਪ੍ਰਣਾਮ

ਗਿੱਲ ਸਵੀਟ ਜ਼ੀਰਾ

ਸਾਡੀ ਦੁਕਾਨ ਤੋਂ ਬੁੱਧ ਦੁੱਧ ਦਾ ਦਹੀ, ਪਨੀਰ, ਖੋਆ, ਮੱਖਣ ਕਰੀਮ, ਲੱਸੀ ਅਤੇ ਤਾਜ਼ਾ ਮਠਿਆਈਆਂ ਮਿਲਦੀਆਂ ਹਨ।

ਹਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ 70091-10518 cholaharcharan17@gmail.com

ਦਰਬਾਰ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ 80707-00313

ਸੰਦੇਸ਼

ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਬਿਜਲੀ ਬੋਰਡ ਇੰਮਪਲਾਈਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ

ਸਰਕਲ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਰਜਿ: ਨੰ: 14/1965

ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਜੇਨ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਠਿੰਡਾ

ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਬੰਗੀ ਪਤਨੀ ਸਕੱਤਰ ਪੰਜਾਬ

ਦਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਿੰਟੂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੱਲਾ ਵਾਲਾ

ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਜੇ.ਈ. (ਮੋਗਾ) ਸਰਕਲ ਆਗੂ

ਨੇੜੇ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ, ਕੋਟ ਈਸੇ ਖਾਂ ਰੋਡ, ਜ਼ੀਰਾ

ਸੰਦੇਸ਼
ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

Est. 1982
ਚੇਲੀ ਰੇਡੀਓਜ਼ ਨੇੜੇ ਮੇਨ ਬੱਸ ਸਟੈਂਡ, ਜ਼ੀਰਾ M. 98760-36791

Est. 1982
ਚੇਲੀ ਰੇਡੀਓਜ਼ ਨੇੜੇ ਮੇਨ ਬੱਸ ਸਟੈਂਡ, ਜ਼ੀਰਾ

ਅਸੋਕ ਕਬੂਰੀਆਂ ਪ੍ਰਧਾਨ (ਅਰੋੜਾ ਬਰਾਦਰੀ)
ਦੀ ਮਿਹਨਤ ਸਦਕਾ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿੱਚ ਨਵ ਜੰਮੀਆਂ ਲੜਕੀਆਂ ਨੂੰ 1100 ਰੁ: ਸਕੀਮ ਜਾਰੀ ਹੈ

Sh. SAWAN MAL AGGARWAL SEN SEC. SCHOOL

Raylaw Road, Zira (Fzr)

ADMISSION OPEN

CONVENT WING Pre-Nursery to IInd (I.C.S.E. Pattern) FULLY AC WING

MIDDLE WING Pre-Nursery to 8th (C.B.S.E. Pattern)

SEN. SEC. WING 9th to 12th (P.S.E.B. Pattern)

PRINCIPAL : Mrs. GRANCHAL PRESIDENT : Sh. RAJIV KUMAR M. 91158-50437, 01682 500437

ਸੰਦੇਸ਼

ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਡਾ: ਗੁਰਦਿੱਤ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਡਾ: ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ ਸਰਪ੍ਰਸਤ

ਡਾ: ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੈਂਬਰ

ਡਾ: ਤਰਸੇਮ ਸਿੰਘ ਮੈਂਬਰ

ਸੰਦੇਸ਼

ਗੋਰਮਿੰਟ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਵੱਲੋਂ ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਭੁੱਟੇ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਬਲਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੰਧੂ ਵਿੱਚ ਸਕੱਤਰ

ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਜਲੰਧਰ ਸਕੱਤਰ

ਸੰਦੇਸ਼

ਗੋਰਮਿੰਟ ਸਕੂਲ ਟੀਚਰਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਮਜਦੂਰ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਅਦਾਰਾ ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ ਦੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਨਰਿੰਦਰ ਅਨੇਜਾ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਬਹੁਤ ਮੁਬਾਰਕਾਂ

ਨਵੀਨ ਕੁਮਾਰ ਸਿੱਧੂ ਸੂਬਾ ਵਿੱਚ ਸਕੱਤਰ

ਬਚ ਸਿੰਘ ਭੁੱਲਰ ਸੂਬਾ ਅਭਿਆਗਤ ਸਕੱਤਰ

ਰਾਜਗੋਪਾਲ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ ਸੀਨੀਅਰ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ

